



2021全球智博会启幕

为期3天,将推出20多场高峰论坛

当AI与医疗相遇,冷冰冰的技术如何实现“医者仁心”?AI+服务能否深度感知自然语言实现人机交互?……9月16日,2021全球人工智能产品应用博览会(以下简称2021全球智博会)在苏州开幕,国内外顶尖专家院士和知名企业代表,带来精彩主题演讲及数十场行业先锋论坛。

何洁 柴军虎

2021全球智博会为期3天,集“展、会、赛、奖、演”于一体,顶级专家、行业精英齐聚一堂,新技术、新产品、新成果集中亮相,将推出20多场高峰论坛、多场新品发布和人工智能“黑科技”展示等环节,打造新一代人工智能国家平台唯一集中总结与展示窗口,这也是苏州国家新一代人工智能创新发展试验区获批后的首个人工智能产业盛会。

苏州市委副书记、代市长吴庆文说,近年来,苏州以新一代人工智能与实体经济深度融合为核心主线,将人工智能产业作为引领未

来发展的先导产业之一重点培育,持续加码产业扶持政策,加速集聚全球高端资源,着力优化一流创新生态。全球人工智能产品应用博览会是苏州倾力打造的品牌盛会,自首届举办以来,已成为人工智能产业应用、科技创新成果展示的年度秀场和全国人工智能领域四大展会之一。苏州诚挚邀请全球人工智能领域高端人才来苏创新创业、共谋发展,携手迎接无限可能的智能时代,为探索人工智能赋能经济转型发展贡献更多“苏州经验”。

大会现场,《新一代人工智能发展年度报告(2020-2021)》、“人工智能前沿创新奖”评奖细则、《中国城市人工智能发展指数(2020-2021)》等系统回顾了新一代人工智能发展的总体情况,揭示了未来发展的新挑战和新趋势。百度、华为、思必驰、美团、科大讯飞、商汤、达闼等重点企业共同签署《新一代人工智能治理原则—发展负责任的人工智能》承诺书,将更好地协调人工智能发展与治理关系,推动经济社会生态的可持续发展。

一直以来,人工智能是园区重点培育引领未来的战略性新兴产业,

经过多年的持续积累,园区已经集聚相关企业830多家,其中境内外上市企业10家,拥有国家级人才14位、国家级科研院所12家,在产业基础、创新环境、应用场景等方面形成了一定比较优势。在本届全球智博会上,园区将充分展示最新的创新成果,结合本地产业发展特色,重点突出“AI+制造”“AI+医疗”“AI+金融”“AI+文旅”等特色领域。

在今年新亮相的“苏州国家新一代人工智能创新发展成果展区”里,将新增“苏州国家新一代人工智能创新发展试验区—智慧园区场景展”,汇聚园区自动驾驶、无人配送、无人清洁领军企业,全面体现“智慧园区”建设成果,并对观众开放试乘体验,提升大会的互动性与趣味性。

为深入推进园区人工智能产业各类生态合作,大会还增设“硬科技生态展”,举办5场企业对接交流会,推动国家级创新成果在园区落地。

此外,本届全球智博会还新增招聘专场环节,采用线上线下联动的招聘方式,为园区招揽更多人工智能领域优秀人才。

相城阳澄湖镇专项视察“生态保障”

为进一步奠定苏州市相城度假区(阳澄湖镇)坚实的生态环境基础,近日,度假区管理办副主任,阳澄湖镇党委副书记、政协工委主任孙月霞带队,对度假区(阳澄湖镇)“生态保障”计划推进实施情况进行专项视察活动。

在新黎明科技股份有限公司建筑工地,视察组主要查看了扬尘治理效果。现场工地围挡设置规范,喷淋装置处于开启状态。视察组强调,要加强相关法律法规宣传力度,逐一告知工地负责人扬尘治理的相关规定和要求,积极引导施工单位强化责任意识。

在戴凌村朱家浜,视察组提出了要加快改善人居环境。以“四清一治一改”为重点,清理积存垃圾、河塘沟渠、农业废弃物和无保护价值残垣断壁,加大乡村公共空间治理,加快推进老新村综合改造,持续发力打造更多美丽乡村,推动乡村环境向内在美、持续美转变。

在清水咀巷浜,视察组提出了要严格农家乐等餐饮单位开办审批,严禁在居民住宅楼内新建餐饮服务场所,加大辖区内农家乐在即将到来的旺季经营期间的监管力度,加强餐饮油烟污染防治。

在三官塘,视察组提出要进一

步提升阳澄湖水质,落实蓝藻打捞队伍设置,提升蓝藻打捞效率。加强湖泊河流、居民聚集区、交通干线等重点区域巡查,做到蓝藻打捞“日产日清”,完善环湖区域水质监测,提升监控能力。

在“阳澄湖1号”基地,视察组参观了扣蟹培育基地,视察组对基地科学养殖达到零污染排放的做法,给予了肯定,并表示希望养殖尾水通过净化处理后,能有效提升水体利用率,避免对外部环境带来水体富营养化风险。随后,视察组一行召开了座谈会。会上,相关部门汇报了人居环境、水环境治理和“生态保障”计划推进情况。

孙月霞表示,生态工程是宏观的系统工程,也是细小的微观工程,要通过运用整体战略性思维和“钉钉子”精神,共同做好生态保障这项大工程;要通过刚性、柔性手段相结合,硬件、软件相结合,智力、人力相结合来提升管理和引导水平;要通过提升正面典型的带动作用 and 反面典型的教育作用,全面推进生态保障工作;要坚持问题导向,梳理问题清单,深挖问题根源,进行专项治理等。同时,要树立长远目标,健全长效管理机制,坚决保卫阳澄湖碧水蓝天。

王琦燕 柴军虎



画说苏州

今年以来,公安部专门部署开展以侦破拐卖儿童积案、缉捕拐卖儿童犯罪嫌疑人、查找失踪被拐儿童为内容的“团圆”行动。昆山警方充分发挥科技赋能优势,扎实高效开展完善信息、宣传发动、采集数据、比对核查、积案攻坚、认亲确认等工作,取得了阶段性成效。截至目前已成功帮助8个失散家庭完成了认亲鉴定,行动成效位居苏州六区四县首位。图为时隔26年与母亲重逢的潘女士向办案民警送上锦旗。 高达 文/摄

望亭镇开展中秋节前食品安全检查

近日,望亭镇食安办全面开展中秋节前食品安全检查,并进一步加强月饼市场监管。

连日来,镇食安办持续加大了辖区食品安全检查、抽检工作力度,广泛开展节前米、面、粮油、蔬菜、糕点、保健食品等食品安全专项检查及检验,在主要商圈开展消费提醒和行政指导,努力营造安全放心消费环境。2021年以来,通过重拳出击打击食品安全违法行为,分局抽检食品241批次,立案查处食品违法行为20起,受理食品投诉举报47件,为消费者挽回损失1400余元,

有效筑牢了辖区食品安全防线,有力保障了人民群众消费权益。

相城区市场监督管理局六分局相关负责人提醒广大消费者,不要购买和食用无标签或标签信息不全、内容不清晰、掩盖、补印或篡改标示的产品。月饼购买后应按产品包装上载明的贮藏条件进行保存,超过保质期和发生破损、露馅、有焦斑、霉变等异常现象的月饼千万不要再吃。如发现存在食品安全问题,及时留存证据,可拨打12315或者12345政务服务热线进行投诉或举报。

范晓曦 高达

金阊街道一居民去世后捐献遗体

姑苏区金阊街道滨河社区67岁居民吴永佳于今年4月被查出罹患肺癌,吴师傅得知此事后,主动选择了保守的药物治疗,并在社区工作人员的帮助下向市红十字会捐献遗体。

郭苏丽 高达

吴师傅曾在18年前患上了肝硬化,唯一的生存希望就是进行肝脏移植。当时面对着疾病带来的各种压力和风险,吴师傅人生一度陷入低谷。幸运的是,不到半年,吴师傅就找到了合适的肝源,手术后,吴师傅获得了新生。

作为器官捐献的直接受益者,尽管吴师傅并不知道捐献人是谁,但他一直怀着感恩的心,他觉得自从肝脏移植后,他就有了一个新的

“生日”。更幸运的是,这些年来,水利部太湖流域管理局苏州管理局一直和他进行着爱心结对帮扶,这些来自社会的关怀让他的生活有了新的希望。

怀着一颗感恩社会、回馈社会的心,吴师傅把遗体捐献纳入到自己的人生计划,认为这是一种不错的“人生归宿”。

今年4月份,吴师傅忽然感到浑身疼痛难忍,经医院检查后,确诊为肺癌中晚期。由于吴师傅的身体已经不再适合化疗等强度大的治疗方式,他主动选择了保守的药物疗法。

到了今年8月中旬,吴师傅再次和老伴褚阿姨说起了捐献遗体的想法。褚阿姨的父母也都是遗体捐献者,她认为这是一件很有意义的事,因此同意了吴师傅的想法。更令人感动的是,褚阿姨决定追随老伴,也成为一名遗体捐献志愿者,待自己百年后,以这样一种方式再和吴师傅团聚。随后夫妻二

人找到了滨河社区,工作人员帮助两人填写了《苏州市红十字会志愿捐献遗体(器官、角膜)申请登记表》,并于8月下旬办理好了老两口的遗体捐献手续。

半个月后,吴师傅病情开始恶化。9月7日晚上,他突然喘得非常厉害,本想次日一早去就医,但在9月8日凌晨3点左右,吴师傅还是没能挺过去,不幸离开了人世。依据其遗嘱,家人捐献了老人的遗体。滨河社区党委书记陆雅静及工作人员一行于9月8日来到吴师傅家中慰问了吴师傅的家属。据吴师傅的女儿回忆,自己父亲生前就一直教导子孙后代,做人要懂得感恩、回馈社会、造福社会,吴师傅的家人也感谢社区来送老人最后一程。

据悉,老人的眼角膜将至少可以帮助两名病人恢复光明,苏州大学医学院也在9月10日上午为吴师傅举行了遗体告别仪式,感谢吴师傅对医学研究作出的无私奉献。

中国光大银行苏州分行首家“阳光消保室”示范区揭牌



9月15日,中国光大银行苏州分行首家“阳光消保室”示范区揭牌,苏州分行行长巴威、副行长于秀东出席。

光大银行苏州分行高度重视消费者权益保护工作,为了更好地践行“阳光消保”品牌理念,在原有的消费投诉接待区的基础上进行优化,在苏州分行营业部设立“阳光消保室”示范区,通过人性化设计,为客户提供更温馨、更舒适的环境,缓解客户焦虑的情绪。消保室还开辟了金融宣传驿站,承

担了金融知识普及功能,有独立的空间为客户进行一对一讲解。

光大银行苏州分行“阳光消保室”示范区的成立,是光大银行苏州分行消费者权益保护工作的一个新起点,苏州分行结合“我为群众办实事”实践活动,积极落实光大银行总行“积极响应投诉 提升客户关爱活动”,坚持从消费者根本利益出发,换位思考,解决客户的实际困难和诉求,提升客户体验、增强客户黏性。

范丽